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 نهم ریاضی 

 فصل  

 جاهای خالی کلمات مناسب قرار دهید.  .1

 کره مجموعه ............ از فضا است که ............ از مرکزبه ............ هستند. به این اندازه ثابت .......... میگوییم. 

 

 

 سانتی نتر را به دست آورید. 10حجم نیم کره ای به شعاع  .2

 

 

 سانتی متر را پیدا کنید. 10مساحت یک کلاه )عرق چین( به شکل رویه نیم کره به شعاع  .3

 

 

سانتی متر را از آب پر و ان را در لیوانی   24پیمانه ای به شکل نیم کره و به قطر دهانه  .4

 ارتفاعی بالا می آید؟ استوانه ای شکل با همان قطر خالی میکنیم ؛آب در لیوان تا چه 

 

را بریده و با سطح باقیمانده یک  xگوشه های مربع شکل به ضلع   aازیک مقوا به ضلع  .5

باشد تا بتوان   x   و  a. چه رابطه ای بین  جعبه مکعب مستطیل شکل درست کرده ایم 

 داخل این جعبه جای داد.   x چهار کره را به شعاع 

 

شعاع کره   –یک اندازه ثابتی  –فاصله آن نقاط  – نقاطی   پاسخ:  
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𝑥𝑅3 ×
1
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𝑥 × 103 =
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 پاسخ:  

2𝑥𝑅2 پاسخ:  = 2𝑥 × 102 = 200𝑥 

  = نیمکره = حجم اب  پاسخ: 
4
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𝑥123 ×

1
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=
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3
𝑥 × 123           𝑥 =

2
3
𝑥×123

𝑥×122 =
2

3
× 12 = 𝑥= حجم اب      ارتفاع آب  8 × 122 × 𝑥  

a-2x=4x         a=4x+2x=6x       باشد x برابر   6باید   a  پاسخ:  پس 
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 چه خواصی دارد؟  OBCدر مثلث    OMپاره خط  .6

 

اگر   .7

را حساب  OBMباشد به کمک قضیه فیثاغورس در مثلث   cm 12طول ضلع قاعده ، 

 کنید.

 

 

و    AC=6cmاست که در آن    ABCدارای قاعده   OABCدر شکل مقابل هرم   .8

BC=10cm   و زاویهACB=90°  وoh   5ارتفاع هرم مساویcm   است. با کامل کردن

 عبارت های زیر حجم هرم را به دست آورید.

 

 

 است. aمساحت کل هرم منتظم مقابل را به دست آورید که طول همه بال های آن  .9

 

 

 

 

 را حول شعاع آن پیدا کنید.   5cmحجم حاصل دوران یک ربع دایره به شعاع   .10

 

 

 پاسخ:  است.BCعمود منصف  OMچون مثلث متساوی الساقین است ، پس   

OM=8 cm                 𝑂𝑀2 = 102 − 62 = 64 

 پاسخ: 

S ABC=
𝐴𝐶×𝐶𝐵

2
=

6×10

2
= 30𝑐𝑚2             𝑣 =

1

3
𝑠ℎ =

1

3
× 30 × 5 = 50𝑐𝑚3  :پاسخ 

𝑜ℎ = 𝑜𝑏2 − 𝑏ℎ2        𝑜ℎ2 = (2𝑎)2 − 𝑎2 = 4𝑎2 − 𝑎2 = 3𝑎2        
 پاسخ: 

𝑜ℎ = 𝑎√3 , 𝑠 =
𝑎√3 × 2𝑎

2
= 𝑎2√3 

4
3

× 𝑅3 ×
1
2

=
2
3

𝑥 × 53 =
250𝑥

3
 پاسخ:  
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 حجم و سطح کل شکل های زیر را پیدا و با هم مقایسه کنید. .11

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑣 = 𝑧𝑎3      𝑠 = 4𝑥𝑎2 

𝑠 = 2𝑥𝑎 × 𝑎 = 2𝑥𝑎2        قاعده ∶ 2𝑠 = 2𝑥𝑎2         کل ∶ 𝑠 = 2𝑥𝑎2 + 2𝑥𝑎2          
𝑥𝑎3

4𝑥𝑎2 =
𝑎

4
 

 پاسخ: 


